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人教版高中地理必修2同步习题:3.1农业的区位选择
一、单选题
前几年的“蒜你狠”调动了农民种蒜的积极性，2017年4月底突然增温，使得原本生长推迟的早熟蒜出蒜薹的时间和晚熟蒜重叠在一起，河南多地蒜薹陷入价跌滞销困境，其中一些地方蒜薹收购价仅七八毛钱一斤，还不够付人工钱。但同一时段在山东兰陵县，地头蒜薹收购价最高到了3.2元／斤，平均也在2.6元以上，呈现出价格高、交易火爆、供不应求的景象。据此完成下列1-2题。
1.河南多地蒜薹陷入价跌滞销的主要原因在于 
A.用工成本上升 B.交通建设落后 C.上市时间集中 D.蒜薹价格过高 
2.兰陵蒜薹供不应求的优势主要在于 
A.蒜薹品质优良 B.临近国内市场 C.实施错峰上市 D.生产成本低廉
葡萄避雨栽培,是在葡萄的生长季节,在葡萄顶上搭架覆盖塑料薄膜,下雨时使水顺膜流下再排出园外。该技术是以防止和减轻葡萄病害发生,提高葡萄品质和生产效益为主要目的的一种栽培技术。据此回答下面3-4题。
3.葡萄最需要 
A.充足的雨水 B.太阳辐射强 C.低温的环境 D.肥沃的土壤 
4.葡萄避雨栽[image: image15.jpg]


培技术的优势有 
①降低栽培园中土壤水分和空气湿度②提高栽培园中的气温,为葡萄生长提供更多的能量③不利于病菌繁殖,从而减少喷药次数和用药量④改变光照条件和昼夜温差,有利于糖分的积累
A.①②    B.②③    C.③④    D.①③
读世界咖啡主要产地分布图，完成下面5-6题。
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5.由图中咖啡地的分布可知，影响其分布的主导因素是（ ） 
A.热量    B.地形    C.水分    D.土壤 
6.美国咖啡种植的最北界线已经比图中的标注北移了，造成此现象的原因是（ ） 
A.交通    B.科技    C.政策    D.市场
7. 与欧洲西部的荷兰相比，云南昆明发展花卉产业的优势社会经济条件是
A.劳动力成本低          B.技术发达 
C.交通便捷            D.经济发展水平高
8. 下图分别表示我国南疆的棉花、松嫩平原的甜菜,山西五台山一带的垂直农业,美国的农业区域专业化生产形成的主导因素,判断下列排序正确的是 
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A.①棉花 ②甜菜 ③垂直农业 ④区域专业化 
B.①甜菜 ②棉花 ③区域专业化 ④垂直农业 
C.①棉花 ②甜菜 ③区域专业化 ④垂直农业 
D.①甜菜 ②垂直农业 ③棉花 ④区域专业化
下图表示某地区农业生产投入的变化过程（①→④），完成9-10题。
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9.上图农业生产投入中，人类对自然因素改造比较明显的是（ ） 
A.农业机械、化肥、农药      B.饲料加工、科学技术 
C.灌溉水源、气候         D.优良品种、城市 
10.本地区由小麦种植改为蔬菜种植，影响农业地域类型发生变化的主要区位因素是（ ） 
A.市场的变化           B.国家政策的变化 
C.交通运输的变化         D.科技的发展
荔枝原产于我国亚热带地区，喜温暖湿润环境，冬季不耐低温霜冻。下图为广东省荔枝生产适宜区(Ⅲ)、次适宜区(Ⅱ)、不适宜区(Ⅰ)区划图，读图回答下列11-12题。
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11.划分荔枝生产适宜区的主要指标是 
A.热量    B.光照    C.地形    D.水源 
12.Ⅰ区被划为荔枝生产不适宜区的主要原因是 
A.光照弱   B.低温冻害  C.多大风   D.降水少
下图为我国东南沿海某大城市郊区土地利用示意图。读图13-14题。
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13.影响当地土地利用类型分布的主导因素是 
A.气候    B.水源    C.地形    D.土壤 
14.随着城市的发展，城市郊区的农业结构将发生变化。下列土地利用类型在该地农业用地中的比重最可能降低的是 
A.稻田    B.鱼塘    C.果园    D.菜地花圃
下图为中国和美国的部分地区，阴影部分为玉米带。读图，回答下列15-16题。
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15.我国东北玉米带和美国玉米带所共同具备的有利自然条件是 
①热量丰富，生长期长②地广人稀③夏季降水丰富，且灌溉水源充足④地势平坦⑤土壤肥沃
A.①②⑤   B.②③④   C.②④⑤   D.③④⑤ 
16.中美两国玉米带所共有的社会经济因素是 
①劳动力充足 ②机械化程度高 ③市场广大 ④复种指数高 ⑤交通运输便利
A.①②⑤   B.②④⑤   C.②③⑤   D.①③⑤
二、综合题
17. 读“农业的主要因素图”和我国东南沿海某地区图回答：
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（1）图中字母表示的内容是 B     、D     、E           。
（2）下列各地农业类型的最主要区位因素分别是：横断山区的“立体农业”      ；东北平原农作物大都是一年一熟，华北平原农作物大都是两年三熟 ________；我国东南丘陵红壤地区种植茶树 __________。
（3）根据上述原则，该城市若计划布局以下农业区：①粮食产区，②花卉园艺区，③乳畜业区，④果树林区。合理的布局是(填代号)：A为________，C为________，D为________，E为________。
18. 阅读图文材料，完成下列问题。
“高山云雾出好茶”，这是山区人民长期从事生产的经验总结。在海拔500—1500米云雾弥漫的山地上，湿度大、排水条件好、腐质砂石土壤加上酸度适宜，其茶品质优异，深受消费者所喜爱。
普洱茶主要产自云南省的西双版纳州地区，南糯山是古老的产茶区域之一，位于东经100°～100°39′，北纬21°22′～22°01′，平均海拔是1400米，年降水量在1500—1 700毫米之间，下图为西双版纳州古茶山示意图。
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(1) 分析南糯山种植茶树的有利自然条件。
(2)有人建议南糯山今后仍然以茶为基础向“高、精、尖”方向发展，也有人建议要大力发展旅游业，你支持那种观点？请说明理由。
【答案】
1.C    2.A    3.B    4.D    5.A    6.B    7.A    8.C    9.C    10.A    11.A    12.B    13.C    14.A    15.D    16.C    
17. （1）土壤  交通  市场   
（2）地形  热量  土壤
 （3）③  ④  ①  ② 
18. （1）南糯山山区地处亚热带季风气候区，山坡地带雨量充沛，云雾多，空气湿度大，且排水条件好，适合茶树喜潮湿、云雾弥漫、排水良好的条件；山坡沟谷地带，较深厚的酸性土壤环境，适合茶树喜酸性腐殖质的小环境。
（2）支持以茶为基础向“高、精、尖”方向发展。理由：当地适合茶树的种，向“高、精、尖”方向发展充分发挥当地茶叶生产的优势，利于开创品牌优势，促进当地经济发展。支持大力发展旅游业，理由：当地环境优美，利于旅游业发展；发展旅游业能增加就业机会，带动相关产业发展，促进当地经济发展等。 
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